

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia - 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 - TELEFONO, NUMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE FUNDADO EN 1901 - POR - DIRECCION TELERAFICA: APARTADO, NUM 11 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Para los asuntos de la Redaccion dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 37 TELEFONO, NUM. 25 Gerente.-Luis Cano y Lozano

ALMACEN DE VINOS

EN LA

Fábrica de Licores

DE

FELIX CUESTA

-SEGOVIA-

Precios económicos

SUGERENCIAS

Los desilusionados

Ahora aparece un anuncio que sorprende con su título «Los desilusionados». ¿Por qué nos asomamos a ese anuncio que se destaca ante nosotros con sus letras negras?

El caso es que se incurre en el artículo, como si fuésemos unos verdaderos desilusionados con una desilusión que nosotros mismos no conocíamos y que nos descubre el anuncio. Es curioso esto de pillarse en fragante desilusión, gracias a la trampa de un anuncio.

Y así resulta que ese específico que no necesitábamos, o ese gramófono que no pensábamos comprar, tendrán que ser adquiridos por nosotros ya que ha resultado que somos unos desilusionados.

La persiana verde

El retoñar de las casas está en sus persianas verdes que de dos en dos años hay que reponer.

Esa persiana reverdecida que hoy se inaugura en la ventana aquella, ha traído a la calle una flotante vegetación entre de palmera y pitaco.

«El museo de las janelas verdes» que hay en Lisboa, no sé por qué me da la impresión que se llama así porque hay una época al año en que reverdecen sus «janelas», o sea que sobre los marcos verdes del «museo de las ventanas verdes» caen unas persianas renovadas como anchas hojas de «cactus».

Greguerías de hoy

Los zapatos blancos siembran jugadores de tennis.

Cuando se sale de los teatros con la contraseña de los entreactos, dan ganas de gastarse la contraseña en un refresco y no volver a entrar.

La tapa de las máquinas de escribir tiene facha de cubierta de camilla, imagen que se especifica más, cuando las vemos pasar a hombros del práctico camino del hospital de las reparaciones.

Cuando se queda más desnuda nuestra indiscreción, es cuando yendo hablando en el tren, el tren se para y lo que decimos resulta dicho en voz muy alta.

Hay unos días que se pudieran llamar días de plancha del sol, en que el sol nos plancha a todos aplicándonos con fuerza su plancha candente.

RAMÓN GOMEZ DE LA SERNA

Prórroga para la cuota militar

«El Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente Real orden de que anticipamos conocimiento a nuestros lectores.

«A propuesta del Directorio militar se resuelve lo siguiente:

Primero. Se concede el plazo de un mes, a contar de la fecha de la publicación de esta disposición, para que puedan acogerse a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, los reclutas pertenecientes al reemplazo del año actual y agregados al mismo.

Segundo. Dentro del mismo plazo se autoriza a los indicados individuos para que puedan optar por los beneficios del artículo 268 de la citada ley los que ya estuviesen acogidos a los del 267 de la misma.

Tercero. Los que se acojan a esta ampliación, quedan obligados a presentar los certificados de aptitud en las mismas condiciones que los demás reclutas del mismo reemplazo, que se hayan acogido a los expresados beneficios en la época reglamentaria.

Cuarto. Las instancias recibidas en este Ministerio, en solicitud de los indicados beneficios, quedan sin ulterior resolución, por comprenderse esta circular, y sin curso las que se presenten después de la indicada fecha.

Segovia 15 de julio de 1924.— Es copia.—El general gobernador, JOAQUÍN SERRANO.»

Alemania no reconocerá a nadie el derecho de imponerle sanciones

Dicen de Berlín que el Gobierno ha facilitado una nota oficiosa, en la que se dice que no puede obligarse a Alemania a reconocer los acuerdos que adopte la Comisión de la Conferencia en Londres, en cargada de estudiar los casos de incumplimiento y las sanciones, porque es imposible que el Reich reconozca a ningún Gobierno a favor del derecho de aplicarle sanciones, conforme a lo establecido en el Tratado, ni menos autorizar a los aliados la adopción de sanciones territoriales.

LA ADUANA

BAJO EL VINO

Vendo de Arganda, Navalcarnero, tinto de la Mancha y blanco selecto

Pedid a los almacenes de A. F. C.

(Estación de Yanguas)

LA ADUANA



Nuevo ideario La fiesta de la escuela

En Avila se ha celebrado una interesantísima fiesta que debiera servir de ejemplo y divulgarse en las demás poblaciones de España. Ha sido la fiesta de la escuela, a la cual han concurrido unos diez mil niños, las autoridades civiles y eclesiásticas y multitud de ciudadanos que han prestado su concurso dando un relieve eminentemente popular a tan simpática fiesta.

El amor a la escuela debe fomentarse y organizar cuantas cruzadas sean precisas para llevar al convencimiento de los pueblos más analfabetos la necesidad y el bien de la escuela. Entre los niños debe procederse con un método especialísimo para irles inclinando a la escuela, hasta hallar en ellos un eco de verdadero afecto hacia las clases de enseñanza. Y este fin ¿qué sistema mejor que el de presentarles la escuela como el más acogedor lugar, en donde hallarán afecto, recreo e instrucción?

La escuela para el niño suele ser un sitio de horror, algo así como la pena cruelísima impuesta por un implacable castigo sobrehumano. Y esto es para que al niño se le asuste con la escuela y con la venerable figura del profesor. Es costumbre, mala costumbre y muy generalizada entre los padres, decir al niño que si comete tal o cual cosa que no está bien, se lo dirán al profesor para que le castigue. De este modo, el discípulo llega a tomar tal pánico al maestro, que aprovecha el menor motivo para no asistir a la escuela, y cuando va es pensando en la hora de salida. Pocos niños acuden con gusto al colegio.

Pero ¿no creéis que esta resistencia infantil dejaría de existir en cuanto se inculcara en el ánimo del niño otra idea distinta de la escuela? Hay que conseguir que la vea con los verdaderos colores que tiene; la alegría de la amistad con los condiscípulos, la cariñosa atención del maestro, el bullicioso recreo. La escuela debe aparecer a los ojos del niño como un pequeño casino en donde se reúnen los niños y pasan agradablemente unas cuantas horas del día.

Cuando, ahora, ya en una edad madura de la vida, volvemos los ojos hacia el pasado y recordamos los días de la infancia, son los episodios escolares los que vemos más firmemente grabados en nuestro recuerdo. Se nos presentan, recortándose admirablemente todo su perfil. Apenas se nos olvidó un detalle. Toda aquella vida, de la que entonces renegábamos, se nos aparece iluminada con un esplendor excepcional. Recordamos con intensidad y apenada emoción los días de colegio, cuando con nuestra cartera llena de libros íbamos todas las mañanas y todas las tardes a la escuela y en ella pasábamos horas de delicioso encanto. Allí nos encontrábamos en un mundo distinto: el país de los niños, en donde éramos nosotros los personajes principales y no como fuera del colegio en que nos hallábamos perdidos entre tanta persona mayor,

como las florecitas del campo entre la selva arbórea. Paseábamos por los mapas de colores, saltando montañas, recorriendo países, cruzando mares, como si calzáramos las fantásticas botas de siete leguas. Vivíamos lejanos días de remotas edades, en los Cromos de la Historia Sagrada, asistiendo al horrible fuego de Sodoma y Gomorra; asombrándonos ante la confusión de lenguas en la Torre de Babel; viéndolo desde la ribera del Nilo llegar el castillo en que navegaba Moisés. Y luego, las lecturas escogidas, las planas de escritura, la clase de gimnasia... Todo ello florece en nuestro recuerdo con un dulcísimo acento que nos conmueve.

Pues bien, ¿por qué asustar a los niños en la escuela, con la palmeta del maestro y con los libros de estudio, como si todo ello fuera una tortura? Hay que educar al niño en el más acendrado amor a la escuela; sitio de estudio, de enseñanza y de diversión, en donde se puede jugar al fútbol en las horas de recreo; y en donde se dan premios y hasta se enseñan cosas tan bonitas como hacer dibujos.

¿Y qué cosa mejor que la celebración de esta fiesta de la escuela, para ir propagando esta enseñanza no ya a los niños sino a los padres mismos? El caso ejemplar de Avila, esa simpática fiesta de la escuela, creemos que debe ser imitado en las demás provincias y ser organizado por los Ayuntamientos.

JOSE CASTELLON

De todo un poco

Mussolini que no vino a España cuando la visita de los Reyes de Italia, tampoco va ahora a la conferencia luterana llamada de Londres.

Por lo visto, Mussolini es un hombre que no va a ninguna parte.

Por infracción en el peso, ha sido multado el comerciante de Teruel, José Maná.

¿Pero lo han detenido por infracción o por «analfabeto»?

A unas muchachas que se estaban bañando, las quitaron las ropas.

Por lo visto sabían nadar, pero no guardarlas.

Durante la ausencia del alcalde de Zaragoza, se ha hecho cargo de la Alcaldía el general Cepa.

Que habrá publicado un bando para que lo «cepa» el vecindario.

La Guardia civil sorprendió en Morón una partida de juego, incautándose de las barajas y el dinero. De donde resulta que se quedaron sin «plumas y cacareando».

Leemos: «Continúa el bombardeo de San Pablo por los rebeldes, oyéndose sonar el cañón hacia Rio Grande y Paraná».

Suponemos nosotros que bombardean por algo. Porque «Para-na»... no tiene explicación.

Leemos que en una junta general de la Asociación de mozos de cuerda, el presidente discursó largamente.

No hay duda, decía Fortunato, que tenía «cuerda» para rato.

IRILIMPIAN

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Los grandes inventos humanos

La señora Herskire, mujer de un diputado conservador de la circunscripción de Wetsminster, asegura que ha descubierto el secreto de la determinación de los sexos. Varlos centenares de mujeres han seguido los consejos de la señora Herskire. Según el propio diputado, su mujer ha mantenido en secreto su descubrimiento desde hace veinte años, porque entonces no se trataban estas cuestiones con tanta libertad como ahora. Las mujeres que siguieron los consejos de esta señora, juraron mantener el secreto.

En opinión de la señora Herskire es necesario fomentar el nacimiento de varones en la Gran Bretaña y considera que sería falta de patriotismo seguir guardando el secreto. Por ello explica que no se debe a la casualidad el hecho de ser madre ella misma de una niña y tres muchachos. Primero dió a luz una niña, porque así lo deseaba. Después se propuso aumentar su familia con dos niños gemelos. Tan segura estaba de ello, que su marido se aseguró «contra tal riesgo» y la Compañía de seguros tuvo que pagarle la prima cuando nacieron los dos gemelos.

Según la señora Herskire, solamente una mujer puede determinar realmente el sexo de los no nacidos. Según la fórmula que ella posee y que nunca ha fallado, «ella puede decir a simple vista si la futura madre va a serlo de un varón o una hembra».

La gratitud de un pueblo

Homenaje a un médico segoviano

Se ha celebrado en Valverde del Camino (Huelva), el homenaje con que esa importante población expresó su gratitud a nuestro querido amigo y paisano, el notable médico de aquel partido don Mariano Dorronsoro, natural de Turégano, en la provincia de Segovia, que, dando pruebas de un celo digno de encomio, distribuye filantrópicamente y de un modo infatigable y desinteresado, los beneficios de su profesión entre las clases pobres de la localidad, en que presta sus meritorios servicios.

Consistió el homenaje a que nos referimos, en un banquete, que fué ofrecido al señor Dorronsoro en las inmediaciones de Valverde del Camino. Asistieron a dicho acto unos quinientos comensales, que acogieron con entusiásticas aclamaciones

y otras calurosas señales de ardoroso afecto la presencia allí del festejado, que acudió en compañía de su padre y las autoridades civiles y militares.

Después se constituyó la mesa presidencial, en la que tomaron asiento, además del agasajado y su señor padre, las autoridades, compañeros de profesión y otros distinguidos señores.

Una banda de música ejecutó con acierto y maestría bonitas piezas de su repertorio.

Al finalizar la comida, hicieron su aparición las simpáticas señoras hermanas del festejado, Isabel e Inés, que fueron recibidas con una calurosísima ovación.

A los postres hicieron uso de la palabra, el alcalde don Daniel Rodríguez y otras distinguidas personalidades, elogiando la ciencia y caridad del joven doctor y alentándole a seguir trabajando.

Don Mariano Dorronsoro y su padre contestaron, agradeciendo las pruebas de entusiasmo y cariño que recibían.

Los periódicos de Huelva se hacen eco de esta muestra elocuente de entrañable cariño que el pueblo de Valverde del Camino profesa al señor Dorronsoro, y recuerdan al Ayuntamiento la oferta que hizo de nombrar hijo adoptivo de dicha villa a este benemérito segoviano, que con un altruista proceder honra a la tierra en que nació.

CUIDADOS URBANOS

A la Comisión permanente del Ayuntamiento de Segovia

Ayer, por uno de esos imprevistos contrastes que resaltan en la Prensa, publicaba EL ADELANTADO algunas disposiciones adoptadas por la Comisión del turismo, y, a su lado, un enérgico artículo contra el estado de la policía urbana en esta ciudad. Indica el contraste, lo desperdigada que a veces anda la gestión municipal atenta, en algunos casos, a puntos útiles del programa de una buena administración, y olvidadiza, en otros, de los temas de mayor importancia.

En la Biblioteca y en la calle

Muley Hafid en El Escorial

Prepara una historia de los árabes en España.—El ex sultán ante una procesión.—Cartas de protesta

Muley Hafid no se aburre ni pierde el tiempo en España.

Le hemos visto hace quince días en San Lorenzo de El Escorial. Despartamos amigablemente con un sabio agustino, bibliotecario del Real Monasterio, cuando de improviso penetró en la incomparable biblioteca el ex sultán de Marruecos.

Es Muley alto, corpulento, de noble y broncínea faz.

Envuelto en blanco jaique, sobreplante alazán de árabe sangre, y a la cabeza de lo más apuesto y florido de los soldados de su imperio, haría indiscutiblemente mejor figura este destronado emperador que con el traje gris—corte de «El Aguila»—que ahora le sirve de indumentaria.

Sin destacarse el rojo fez que cubre su cabeza, toma asiento ante una amplia mesa conventual en la que se apilan los volúmenes.

Son extraños códices árabes de los que posee varios millares la biblioteca de El Escorial y que atraen irresistiblemente a Muley con la magia de su poesía y lo valioso de sus documentos históricos.

Muley Hafid prepara en estos momentos una «Historia de los árabes en España», que, por lo depurado de sus copiosos datos y por la bella poesía de que está impregnado el cálido estilo del ex sultán, está llamada a ser la mejor obra sobre los musulmanes españoles, escrita en idioma árabe.

Mientras Muley, auxiliado de su barbudo intérprete que hace

también las veces de secretario, repasa ávidamente los volúmenes, un religioso agustino, especializado en estudios musulmanes solicita la venta del ex emperador para presentarle al sabio sacerdote y cate drático de la Universidad central señor Asín, formidable arabista que hace años revolucionó el mundo de la literatura con la estupenda noticia, que a herefía sonó entonces, pero que por nadie ha sido aún rectificad, de que el Dante tomó de los árabes españoles las más bellas páginas de su Divina Comedia.

A poco, en arduo círculo alrededor de la mesa, departían en sabrosa plática, un religioso agustino, un sacerdote católico, y un mahometano... Milagros son estos de la literatura que resulta ser uno de los mejores aglutinantes conocidos.

Así se desliza pácifica, a la par que activa, la vida de este emperador sin imperio.

Pero como en la vida del hombre es más frecuente la lucha que la paz y la tempestad que la calma, no ha dejado ésta de presentarse al buen Muley en la forma más ínea perada del mundo.

Celebrábase una tarde la proce sión más solemne que glorifica anualmente las calles del Real Sitio; la Eucaristía bajo palio, las tropas cubriendo la carrera, las autoridades presidiendo... Frente al hotel donde Muley se hospeda y desde cuyo vestíbulo presenciaba el ex sultán la fiesta, habíase levantado un altar en el que había de ser colocado el Sacramento para que el pueblo le adorase unos momentos.

Llegó ese instante solemne en que los fieles doblaban la rodilla y las músicas batían Marcha Real... Muley Hafid permaneció en pie, con el fez calado hasta los ojos.

Inióse un sordo rumor de extra ñeza que pronto degeneró en protesta y que obligó al oficial que mandaba el piquet a dirigirse, sable en mano, al ex sultán, para rogarle cortésmente que, en atención al acto que se celebraba y al pueblo de El Escorial que escandalizado le miraba, tuviese la bondad de descurbirse o en caso contrario retirarse.

Rojo hasta el blanco de los ojos. Cambió Muley breves palabras con el mozo que le acompañaba y, sin descubrirse, desapareció rápidamente de escena.

Esto ocurría a media tarde y antes de la noche ya tenía Hafid es critas sendas cartas de protesta a dos departamentos oficiales de Madrid, a los que reclamaba del sonrojo que se le había hecho pasar injustamente—a su juicio—ya que el mayor signo de respeto de un musulmán en lugar sagrado es permanecer cubierto, e hincarse de rodillas no podía por vedarlo expresamente Mahoma a sus directos descendientes.

Personas influyentes de El Escorial, amigos de Muley, leyeron estas cartas y tras largas excusas de conciliación, las cartas quedaron rotas y el incidente cancelado.

A pesar de esto, como decíamos al comienzo, Muley Hafid no se aburre ni pierde el tiempo en España.

El general de los Jesuitas visitará España

Sobre esta excursión se hacen grandes comentarios

Dicen de Roma que por primera vez, desde la fundación de la Compañía de Jesús, un general de la Orden visitará España.

En efecto, el padre Ledokusky, actual general de los jesuitas, de seando conocer las fundaciones españolas y aprovechando una invitación que le fué hecha por su Majestad el Rey de España, saldrá para la península ibérica el próximo mes de Agosto.

Se dirigirá primero a Loyola, cuna de la Compañía, yendo luego a Santander para cumplimentar al Monarca. Después visitará Comillas, sede de la Universidad de los jesuitas, y de allí se trasladará a Madrid y Manresa, terminando su viaje en Barcelona, en donde embarcará para Italia.

Riñen las hermanas y se apuñalan los novios

Valencia, 22.—Un matrimonio que sirve en la portería de las monjas de Santa Clara tiene dos hijas, que sostienen relaciones amorosas con dos jóvenes labradores.

Entre las hermanas surgían frecuentes altercados. Esta madrugada conversaban las jóvenes con sus novios, y, por desconocidas causas, disputaron las muchachas.

Intervino el padre, y pareció que los ánimos quedaban en calma.

Uno de los novios se alejó de su pareja y esperó al otro.

Cuando éste dejó a su novia le salió al paso el primero, cuestionaron, y el que había esperado agredió al otro con un estilete.

Resultó gravísimamente herido en el pecho José Pascual Almenas, de veintitrés años.

Se desconocen los detalles del suceso, pues la novia se ha negado a facilitarlos.

El agresor ha huído y se le busca.

Junta provincial de Abastos

Azúcares. En el «Boletín Oficial» de hoy se publica la siguiente circular:

Estando para distribuir por la Junta Central de Abastos las 15.000 toneladas de azúcar traídas del Extranjero, y teniendo en cuenta las instrucciones recibidas de la indicada Junta Central, esta presidencia hace públicas las siguientes reglas, para conocimiento de los señores delegados gubernativos de los partidos de Cuéllar, Riaza, Santa María de Nieva y Sepúlveda, alcaldes e industriales:

1.ª Con arreglo a la circular de la Junta Central, fecha 22 de Octubre de 1923, las tasas para la venta al detall se establecerán por las Juntas provinciales sumando a las de fábricas (hoy sobre almacén muelle) el importe de transportes, arrastres y beneficios de almacenistas y detallistas, y en forma tal que el total de estos beneficios, repartidos entre ambos industriales, no rebase de diez céntimos por kilogramos.

2.ª Los señores delegados gubernativos y alcaldes indicados, se atenderán a lo dicho en la regla anterior para determinar el precio a que se haya de vender en las localidades de sus jurisdicciones el azúcar que se reciba para la venta al detall.

3.ª Para evitar confusión en los precios, no conviene se ponga a la venta el azúcar importada hasta que estén terminadas las existencias de azúcar nacional, bastando para ello se tengan presente las declaraciones juradas que los industriales tienen que presentar en las Alcaldías todos los miércoles y sábados, calculando por el consumo medio de la población el plazo que se debe dar para que pueda venderse la importada.

4.ª Para conocimiento de las indicadas autoridades, se transcribe el acuerdo de la Junta Central, fecha 14 de Diciembre último, modificado el procedimiento de intervención en el comercio de azúcares cuyo texto es el siguiente:

a) Los azúcares de todas clases, podrán circular libremente por la Península con guías autorizadas por los gobernadores o personas en quien ellos deleguen (1), los que semanalmente darán cuenta a la Junta Central de las guías que hubieren expedido. (Los señores delegados y alcaldes lo harán a esta Junta provincial).

(1) Véase acuerdo de la Central, comunicado a los delegados gubernativos por esta provincial en 3 de Junio último.

b) Los fabricantes y transformadores, pueden adquirir y utilizar azúcares de todas clases.

c) Las fábricas seguirán intervenidas en su producción existencias propias y las que tengan a disposición de compradores, de las que en caso necesario, podrán disponer la Junta Central.

d) Continuará para las fábricas la obligación de dar a la Junta Central y a las provinciales en que radicuen, parte diario de producción, con separación de clases, ventas hechas, con expresión del nombre y residencia de los consignatarios, cantidades expedidas que queden a disposición de compradores y para la venta.

e) La producción de cada fábrica o de cada entidad industrial se regulará en forma que produzcan un 50 por 100 de azúcares blanquillo, la misma cantidad de pilón que el año último y el resto podrán destinarse a refineries y azúcares inferiores.

f) Las tasas de 1,65 pesetas para todas las blanquillas, granulados finos y gruesos, y de 1,75 para el pilón, ambas en fábricas, conocida ya la producción media, no sufrirá modificación en alza.

Los azúcares amarillos, por ser clase inferior a las blanquillas, tendrán que venderse a precios inferiores a los de estas últimas.

h) Los fabricantes, almacenistas, detallistas y cuantos industriales necesiten intervenir en el comercio de azúcares, enviarán bisemanalmente o directamente, si las Juntas así lo disponen, declaración jurada de existencias de dicho artículo, a los Gobiernos civiles en las capitales de provincia y a los Ayuntamientos en los demás casos.

i) Cuando en alguna provincia, capital o pueblo, se notara escasez, retraimiento u ocultación, las autoridades podrán disponer su circulación, previa autorización de la Junta Central, en la forma que previene el Real decreto de 3 de Noviembre último y aplicar o proponer las sanciones previstas en el referido Real decreto.

j) En caso de ocultación, por falta de declaración jurada o falsedad de este documento, procederá imponer la sanción de pérdidas del 50 por 100 de la mercancía almacenada y la multa correspondiente.

5.ª Los almacenistas y detallistas que necesiten adquirir azúcar de la importada, pueden hacer el pedido directamente a la Junta Central de Abastos.

Segovia 23 de Julio de 1924.—El general gobernador, presidente, JOAQUIN SERRANO.

En Medina del Campo

Los festejos de las ferias de San Antolín

El programa de los festejos, que se han de celebrar con motivo de las ferias de San Antolín los días 1 al 13 de Septiembre, son los siguientes:

Día 1. A las ocho, inauguración de la feria, con el disparo de bombas y cohetes.

Por la noche se quemará una colección de fuegos artificiales.

Día 2. A las once, función religiosa, con asistencia del Ayuntamiento en pleno.

Corrida de toros, por la mañana y por la tarde.

Días 4, 5, 6 y 7. Partidos de balompié, carreras de bicicletas y partidos de pelota.

En la noche del día 7, se quemará una colección de fuegos japoneses.

Todos los actos serán amenizados por la banda municipal y la clásica dulzaina.

En el teatro Principal, actuará una compañía de comedia.

Notas de Sport

LOS JUEGOS OLIMPICOS. Clasificación final de boxeo y natación

París.—Boxeo: Primero, Estados Unidos; segundo, Inglaterra; tercero, Dinamarca; cuarto, Argentina; quinto, Bélgica; sexto, Noruega; séptimo, África del Sur; octavo, Francia; noveno, Canadá; décimo, Italia; undécimo, Suecia; duodécimo, Irlanda, y decimotercero, Holanda.

Natación: Primero, Estados Unidos; segundo, Suecia; tercero, Inglaterra; cuarto, Australia; quinto, Francia; sexto, Bélgica; séptimo, Japón; octavo, Dinamarca; noveno, Hungría; décimo, Nueva Zelanda; undécimo, Suiza; duodécimo, Holanda; decimotercero, Checoslo-

vaquia; decimocuarto, Austria, y decimoquinto, Luxemburgo.

Clasificación final de tenis

Final de dobles de caballeros: Richards y Hunter (Estados Unidos) vencen a Cocher y Brugnon (Francia).

Final de dobles mixtos: Wingtann y miss Williams (Estados Unidos) vencen a Richards y miss Jessup (Estados Unidos).

Clasificación general por naciones: Primero, Estados Unidos, cinco puntos; segundo, Francia, cinco puntos; tercero, Inglaterra, cuatro puntos; cuarto, Italia y Holanda, dos puntos y medio, y sexto, África del Sur, un punto.

Final del torneo olímpico de tenis (parejas caballeros): Richard Hunter (americanos) vencen a Brugnon-Cochet (franceses) por cuatro a seis, seis a dos, seis a tres, dos a seis y seis a tres.

Clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia

La clasificación general de la Vuelta ciclista a Francia después de las quince etapas es la siguiente:

Primero, Bottechia (italiano); segundo, Frantz (luxemburgués), conocido del público español por haber ganado hace un año la carrera Madrid-Santander; tercero, Muysse (belga); cuarto, Aymo (italiano); quinto, Beckmann (belga); sexto, Muller (francés); séptimo, Alancourt (francés); octavo, Bellenger (francés); noveno, Omer Huyse (belga), primero de la segunda categoría; décimo, Tiberghien (francés).

El español Otero se clasificó en 43.º lugar.

De unas declaraciones del señor Cambó

En una interviú que ha celebrado con el ex ministro señor Cambó, a su llegada a tierras del Plata, un redactor de «El Diario Español», de Buenos Aires, hallamos palabras que confirman por entero la actitud de apartamiento político en que hace algún tiempo se viene manteniendo el antiguo inspirador de la Liga Regionalista.

—¿Tan irrevocable es su decisión?—le preguntó el periodista.

—Terminantemente. Podemos hablar de la política de cualquier país o de la situación social de las naciones que les interesen. De España, en absoluto. Me he separado de la política y me he olvidado de que ex este y de que yo fuf uno de sus miembros más activos. Por eso el que me dedicara últimamente a hacer periodismo, con la serie de artículos que publicó «Le Veux» con las impresiones de mi viaje a Oriente y el que ahora me preocupan tan solo de cuestiones económicas, pero al margen por completo de la política.

Asimismo aseguró el señor Cambó que ignora por completo cuanto se relaciona con los rumbos de la política catalanista, pues su alejamiento de la vida pública, en todos sus aspectos, es total.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer, y bajo la presidencia del alcalde, excelentísimo señor don Tomás Sanz, celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Asistieron los señores marques de Santa Eulalia, Quintanilla, Carretero, Manzanares, suplente del señor Ruvira, y el señor interventor de fondos, don José Camarero.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior sesión.

Servicios y bienes municipales

Quedó enterada la Comisión del Reglamento de obras, servicios y bienes municipales publicados en la «Gaceta» del 16 del actual.

Obras particulares

Leídas las instancias suscritas por don Remigio García, como mandatario de don Guillermo del Mercado, las de doña María Pesquera y don Idefonso Rodríguez, y los informes que, con respecto a ellas, emite el señor arquitecto municipal, se accede a lo en ellas solicitado.

Otorgamiento de escritura

Dáse igualmente lectura a la instancia que firma don Ciriacó López y se acuerda autorizar ampliamente a la Alcaldía para que, por ante notario, y previos los trámites legales, se otorgue dicho documento, según la pretensión de dicho señor López, siendo de su cuenta los gastos que ocasione la mencionada escritura.

Ferrocarril eléctrico de Navacerrada a Segovia

La Comisión queda enterada del proyecto de continuación hasta La Granja y Segovia, del ferrocarril eléctrico del Guadarrama, acordándose que el actual alcalde suscriba este proyecto y que por la Alcaldía-Presidencia se giren las 4.000 pesetas para gastos del mismo, cargando esta cantidad al capítulo de imprevistos del ejercicio 1924-25.

Colocación de veladores

Se aprueban los informes correspondientes respecto a lo solicitado en instancia por don Francisco González, pidiendo autorización para colocar algunos veladores ante la fachada de su establecimiento, [denominado «Bar de las Columnas», entendiéndose nula la concesión si dichos veladores interceptasen la vía pública.

Concurso de obras

Con relación al concurso de obras de una presa, para la captación de aguas del río Aceveda, abierto hace días, y leídas la memoria y el acta respectivas, así como la diligencia de secretaría, luego de manifestar el señor Sanz que por la urgencia que requerían las obras anunció el concurso, la Comisión acuerda declarar éste válido, y adjudicárselo al solicitante don Pedro Fadrique.

El presupuesto municipal

Por secretaría se leen las comunicaciones del delegado de Hacienda de esta provincia, respecto al presupuesto ordinario para 1924-25, acordando la Comisión quedar enterada, y que por la Alcaldía se convoque, a la mayor posible brevedad, al Ayuntamiento pleno, a sesión extraordinaria, para darle cuenta de esas comunicaciones y de los demás asuntos de su competencia.

Cédulas personales

La Comisión se ocupa de los trabajos y organización del negociado de cédulas personales, fijando al escribiente temporero señor González, nombrado por la Alcaldía para auxiliar en su labor al oficial encargado de ese servicio, la dotación mensual de 175 pesetas.

Estado de fondos 86.737,32 pesetas.

Ascenso del general Berenguer

San Sebastián, 23.—En su conversación con los periodistas, el marqués de Estella les manifestó que sometería a la sanción regia varios importantes decretos, entre los cuales figura el ascenso del ex comisario superior de España en Marruecos, general Dámaso Berenguer.

San Sebastián, 23.—Varios periodistas han preguntado al presidente del Directorio respecto a la fecha de antigüedad en el ascenso del general Berenguer, y ha respondido:

—Arranca, como todos los ascensos, desde la clasificación.

En el Aerodromo de Cuatro Vientos

Formidable incendio.—Veinte mil traviesas de ferrocarril destruidas

A primera hora de la tarde de ayer se declaró en Cuatro Vientos un incendio en un almacén de traviesas del ferrocarril, establecido al aire libre e inmediato a varios pabellones, en especialidad a un depósito de gasolina destinada a los aparatos de Aviación y cuya proximidad constituyó en los primeros azarosos momentos un gran peligro.

Se ignora cómo empezó el siniestro.

Poco antes de las tres de la tarde, los soldados de Aviación vieron salir una columna de humo del almacén de traviesas que estaban colocadas unas sobre otras formando grandes pilas. La combustibilidad de la materia acumulada y su especial colocación, que permitía el acceso del aire, hizo que el fuego tomara en poco tiempo gran incremento, sin que los esfuerzos realizados por la tropa, que al mando de clases y oficiales acudió inmediatamente a atajar el siniestro empleando cubos de agua, lograse resultado apreciable.

Por teléfono se dió cuenta de lo que ocurría en Madrid, y la dirección de Incendios envió inmediatamente el parque central y las autobombas de los parques segundo y tercero, al mando del jefe del servicio, señor Monasterio y del jefe de zona, señor Pingarrón.

Cuando llegaron a Cuatro Vientos los automóviles del servicio de Incendios, el siniestro había consumido gran parte de las traviesas acumuladas y amenazaba prender en un pabellón inmediato, donde se guardaban 200.000 litros de gasolina. El peligro que la existencia de esta materia significaba era tremendo, porque de haberse propagado el fuego a la gasolina se hubiera producido una gran explosión de incalculables efectos.

El príncipe de Asturias a Salamanca

Salamanca, 23.—Han estado en ésta don Antonio Ferreros, arquitecto; don Manuel Castell, apoderado de la casa del duque de Alba, y don Fernando de Paz, secretario del ilustre prócer, con objeto de disponer lo conveniente para el alojamiento en el palacio de Monterrey del príncipe de Asturias.

Su Alteza ocupará, acompañado de sus dos ayudantes y del ayuda de cámara, las habitaciones que en dicha histórica morada tiene preparadas para él el duque de Alba.

Están adornadas con sencillez y «confort», predominando en los muebles el gusto español.

El duque de Alba tiene propósito, cuando las fiestas se verifiquen, de enviar a Monterrey, a parte de su servidumbre, a uno de sus cocineros, siendo también probable que dicho prócer venga antes a Salamanca a inspeccionar el alojamiento de Su Alteza.

Las habitaciones de éste constan de amplio despacho, comedor, cuarto de dormir, e inmediato a ellos el de sus ayudantes.

Dos sabios alemanes fabrican oro

Descubrimiento sensacional

La Prensa francesa da cuenta de un descubrimiento sensacional realizado por dos sabios alemanes: nada menos que la fabricación de oro.

Los profesores de los laboratorios de la Escuela Superior Técnica de Charletemburgo han obtenido oro, por medio de una descomposición del mercurio provocada experimentalmente.

Los sabios químicos afirman que el resultado de este descubrimiento es la comprobación de que el oro no es un cuerpo simple, sino un elemento constitutivo del mercurio.

De los hechos observados en la descomposición radioactiva, se desprende la enseñanza de que la transformación de un elemento en otro no resulta imposible.

El oro ha sido descubierto en los residuos de lámparas de mercurio, después de una corriente de 170 voltios ha pasado durante un espacio de 20 a 200 horas, por el citado líquido.

Los experimentos continuarán en los laboratorios de la Escuela Superior Técnica de Charletemburgo, esperándose de ellos grandes resultados.

En Sepúlveda

TOMAS ALONSO GOMEZ, pone en conocimiento de sus amigos y del público en general que, desde esta fecha, tiene abierto almacén de vinos en el ventorro que está en la carretera de Bodegullas, entre la Calera y la caseta del camilero Manuel Casla, donde encontrarán clases selectas y precios económicos.

El impuesto del timbre y los productos comerciales

La Cámara de Comercio de Madrid ha iniciado cerca del Gobierno una gestión encaminada a que se aplase durante seis meses la aplicación de las últimas disposiciones del Timbre relacionadas con los productos comerciales, a fin de que en este período, una comisión formada por representantes de las Cámaras de Comercio y delegados oficiales estudie una fórmula que armonice todos los intereses.

Este impuesto del timbre resulta oneroso y contribuye a encarecer el precio de las subsistencias. Pero además, la forma en que se hace el reintegro en los artículos puestos a la venta, resulta molestísima, y el comercio aspira, aún más que a la rebaja, que sería justa, a la reforma del procedimiento.

Sería conveniente estudiar, para evitar molestias y denuncias, y los consiguientes perjuicios, la forma de establecer un concierto para el pago del timbre. De este modo, cada comercio pagaría lo que le correspondiese, pues ninguno quiere defraudar, y menos exponerse a las consecuencias del fraude, y el Estado percibiría fácilmente el importe de canon que se concertara.

MUNIO

Madrid, Julio, 1924.

SE AHORCA

Pero antes se despide de sus amistades

Y avisa al Juzgado para que desprendan su cadáver

Baena.—La crónica de sucesos locales registra hoy uno ocurrido en circunstancias verdaderamente originales.

Roque Garrido, carpintero de oficio, decidió suicidarse a la mayor brevedad.

Adoptada la resolución, Roque visitó a todos sus amigos y parientes y les dio cuenta de su firme propósito y de las causas que lo motivaban.

Después fijó la hora de su propio entierro, compró el oportuno «servicio» y arregló hasta los más pequeños detalles del ceremonial de la inhumación.

Roque ajustó en la iglesia de San Pablo una misa por la salvación de su alma, y la oyó con devota atención.

Al terminar la fiesta religiosa pidió un cabo de vela al monaguillo, anunciando que había de servirle para encender el cordel con que pensaba ahorcarse, a fin de conseguir que el nudo corredizo funcionara sin dificultades.

Por último, se encerró en su casa y escribió varias cartas a otros tantos amigos de quienes no había podido despedirse personalmente. También redactó la obligada misiva para el juez, dejándola en sitio bien visible.

Y a renglón seguido—luego de haber enviado aviso urgente a un vecino de que había un cadáver en su domicilio—Roque se puso la ropa de los domingos y ató una cuerda al montante de una puerta.

Subió sobre una silla. Introdujo la cabeza en el nudo corredizo. Dio un puntapié al soporte, y quedó ahorcado.

Cuando el juez, acompañado de un médico forense y de medio pueblo llegó a la casa, Roque era cadáver.

Contra las modas exageradas

La Unión de damas Españolas ha repartido, para que sea fijado en todas las iglesias de España, un cartel que dice:

«Se ruega a las señoras y a las jóvenes que, por ser el templo casa de Dios y lugar de recogimiento y oración, al cual se debe asistir siempre con la cabeza cubierta y trajes honestos, no entren en el escotadas y con trajes inconvenientes.» (Con licencia eclesiástica).

Se espera que todas las asociadas de la Unión den ejemplo y reclamenden su cumplimiento.»

Excepción a la prohibición de nuevos nombramientos

La «Gaceta» de ayer rectificaba, por haberse padecido error de copia, la Real orden acerca de la excepción a la prohibición de nuevos nombramientos.

Dice así en su parte dispositiva: «S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se exceptúe de la prohibición de nuevos nombramientos, que establece el artículo adicional de la Real orden de 17 de Septiembre último («Gaceta» del 18), la provisión de las plazas de oficiales terceros de Telégrafos que correspondan cubrir, según las reglas de amortización, por los aprobados en la convocatoria celebrada en el año 1920, y que se hallan en expectación de destino;

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que se exceptúe también de la prohibición de nuevos nombramientos a las auxiliares telefonistas con cuatro pesetas diarias de jornal, para el servicio de los centros y estaciones telefónicas del Estado, cuando se hagan con cargo a la recaudación telefónica.»

Para ellas

EL ROSTRO

Todas las mujeres tienen este instinto que les permite elegir los colores de sus vestidos de modo que armonicen con los del pelo, ojos y cutis, y, sin embargo, el problema no es muy complicado, como lo demuestran las siguientes reglas: El color violeta claro, no deben usarlo más que las que tengan el cutis claro, libre de toda amarillez; y lo mismo puede decirse del rosa fuerte y del azul turquí.

El azul porcelana y las diversas tonalidades, desde el azul celeste al verde mar, sientan bien, tanto a las de pelo castaño como a las rubias, siempre que tengan el cutis muy

blanco y las mejillas sonrosadas. Que de lo contrario deben huir de los tonos más vivos de esos colores y limitarse a los tintes pálidos y suaves.

El verde y el cataño pálido sientan perfectamente a las mujeres de pelo rojizo, así como los matices semejantes al de su cabello, sobre todo si tiene golpes de blanco. Deben, sin embargo, las pelirrojas, evitar el carmín, el azul claro y el malva azulado; el gris hay que desenterrarlo, y los rojos como el geranio, el rosa viejo, el cereza, el amapola y el carmesí, son completamente imposibles.

Tanto el negro como el blanco son apropiados para las de pelo rojo, especialmente en traje de noche, porque el cutis blanquísimo, que suele acompañar a las cabellos de dicho color, resalta mucho con vestidos completamente negros.

Una mujer rubia, de cutis blanco y sonrosado perfecto, puede usar el blanco, especialmente por la noche en que las amortiguadas luces la favorecen.

Las morenas obrarán sablamente si se atienen a los blancos marfileños y huyen de los blancos puros. A un rostro lustroso, acompañado de ojos y cabellos oscuros, le caen muy bien las rosas carminosas y los azules Sajonia.

UNA BODA

Esta mañana, a las diez, se ha verificado en la iglesia de San Miguel, el enlace matrimonial de la bella señorita María Navarro, de Cedillo de la Torre, con el profesor de primera enseñanza de Vallejera (Burgos) don Facundo Arribas.

Bendijo la unión, el virtuoso sacerdote don Félix Navarro, cura párroco de Cedillo de la Torre, y hermano de la contrayente.

Fueron padrinos de éstos, don Nazario Arribas, maestro de Castilleja y la linda señorita Julia Redondo, de Turégano.

A la ceremonia nupcial asistieron numerosos invitados, a los cuales se obsequió espléndidamente en el Hotel Victoria.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra expresiva enhorabuena, deseándoles un porvenir venturoso.

Los viajes del presidente

El programa de los viajes que emprenderá el marqués de Estella, es el siguiente:

Día 25.—Llegada al embarcadero de Villagarca, desde donde se trasladará a Santiago.

Día 26.—Visita a La Coruña y El Ferrol.

Día 27.—Visita a Pontevedra, donde almorzará, marchando por la tarde a Vigo. En esta población permanecerá hasta el día 29, en que saldrá para Orense.

Día 30.—Llegada a Lugo.

Día 31.—Salida para Asturias.

La revolución en el Brasil

Los federales asaltan San Pablo

Roma, 23.—Según noticias oficiales recibidas de Río de Janeiro, a situación de los rebeldes es cada día más difícil.

Las últimas noticias recibidas de Buenos Aires afirman, por el contrario, que los rebeldes son dueños aún de las principales posiciones estratégicas, y disponen de un ejército numeroso y abundantemente provisto de artillería y municiones, considerándose inminente un encuentro importante entre ambos bandos.

Los federales dominan San Pablo

Londres, 23.—Los periódicos publican un despacho de Buenos Aires, que dice, en síntesis, lo siguiente:

«Las tropas federales brasileñas, después de un bombardeo que duró cuarenta y ocho horas, se lanzaron al ataque de las posiciones ocupadas por los rebeldes en San Pablo.»

Este ataque, que se cree ha sido decisivo, se realizó en combinación con la aviación y con el apoyo de la artillería.

Durante los combates que han tenido lugar entre rebeldes y federales, en las calles de San Pablo han muerto más de 3.000 personas.

Los federales han tenido que hacer grandes esfuerzos para libertar la ciudad de manos de los revolucionarios.

Se calculan en unos 20.000 hombres las fuerzas federales que toman parte en el referido ataque.»

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale su impresora, si desea que ellas le den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de la casa establecimiento, o personas con quien sostiene correspondencia.

EN MADRID

Otras dos niñas que han desaparecido

En la Dirección general de Seguridad se recibió ayer una comunicación del comandante del puesto de la Guardia civil de Tetuán dando cuenta de una denuncia presentada con motivo de la desaparición de dos niñas llamadas Agueda y Dolores Martín García de quince y seis años, respectivamente, y habitantes con sus padres en la calle de Vizcaino, número 40, de dicha barriada.

Las niñas desaparecieron anteayer del domicilio, y cuantas pesquisas ha efectuado la Guardia civil para encontrarlas han sido infructuosas, y no hay, por el momento, ni el más leve indicio que haga sospechar su paradero.

Varios agentes de la Dirección de Seguridad, cumpliendo órdenes superiores, se han personado en la barriada de referencia y practicaron algunas pesquisas, que prosigueron esta noche y madrugada últimas, hasta ahora sin resultado.

Noticias de Marruecos

Un convoy.—El enemigo hostiliza ligeramente.—Un sargento muerto y otro herido

Anoche fué facilitado e siguiente parte oficial:

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Ayer salió columna de Uad Lau y se colocaron blocaos en Yebel Izurcan y loma que domina a Cheruda, abasteciéndose Chantafa, Solano y sus avanzadillas, Taza. Se verificaron re- evos retirándose la columna Uad Lau, excepto dos tabores Alhucemas que quedaron en Tisgarín. El enemigo hostilizó ligeramente, resultando muerto un sargento de Regulares de Alhucemas, y herido otro de Regulares de Ceuta y dos áscaris.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DEL DIA 23 DEUDA INTERIOR, 4 POR 100

Serie D de 12.500 pes. tes nominales... 71 - C de 5.000 - - - 71,10 - B de 2.500 - - - 71,10 - A de 500 - - - 71,40

AMORTIZABLE, 4 POR 100 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 69,75 - A de 500 - - - 69,75

AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,90 - A de 500 - - - 95,90

AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,70 - A de 500 - - - 95,90

OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100 A 4 años, fecha 15 Abr-11. Serie A... 102,40 - B... 101,75

ACCIONES Banco de España... 570 Hipotecario... 470 Compañía de Tabacos... 470

CAMBIO INTERNACIONAL Franco... 38,85 Libras esterlinas... 32,91 Dólares... 7,47

Se alquila en la plaza Mayor, número 21, un cuarto 2.º con espaciosas habitaciones, magníficamente decoradas, buenas vistas, cuarto de baño, termosifón, portería de librea, etcétera.

Anuncio Se alquila piso nuevo, lujosamente amueblado, cuarto de baño. Informes, Eugenio Santos, plaza de San Martín, número 6.

Se vende una máquina de coser y varias cosas más, Isabel la Católica, 5, darán razón.

Información local



JULIO 23 Miércoles

Frente a los kioscos y puestos de revistas y periódicos ilustrados suele estacionarse un público heterogéneo, compuesto de gente de pueblo, soldados, estudiantes y jóvenes obreros, cuya actitud se presta a un interesante estudio.

Unos observan y comentan la escena, más o menos fantástica, del último crimen, y analizan los rasgos más salientes del criminal y la víctima, cuyas fotografías aparecen en lugar preferente.

Otros, sobre todo los muchachos, se extasían ante los emocionantes lances del toro y dedican en silencio un entusiasta elogio a los astros coletudos.

Los más echan una rápida ojeada a las notas de actualidad en sus distintos aspectos.

Y no falta quien se recrea lanzando una mirada furtiva a las revistas alegres, donde se cultivan el desnudo de la mujer y el chiste chabacano.

No hay más que dársele un momento ante ese pequeño mundo andariego de curiosos, para poder apreciar sus gustos y añiciones.

DE SOCIEDAD

Viajes Salieron por breves días para Pedrajas de San Esteban el ex senador señor Cano de Rueda y su bella hija Pepita.

Para Bernardos, Medina del Campo y Valladolid, pasaron ayer por esta ciudad, nuestro querido amigo y corresponsal de Turégano, don Mariano Martín Zarracín y su bella hija Antonia.

Ha regresado de Logroño don José Herreros de Tejada.

Mejorada Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que padece, la bellísima y distinguida señorita Angelines González Celvo.

Muy de veras lo celebramos.

Natalicio La condesa de Albiz ha dado a luz en La Granja un niño. Madre e hijo se encuentran bien.

Destinos Los tenientes de Artillería señores Muriedas, López Jómez, Lanuza y Vázquez, han sido destinados respectivamente a Pamplona, Valencia y Ciudad-Real.

También han sido destinados al regimiento de Posición, los tenientes de Artillería, tan estimados en Segovia, don José Riera y don Eduardo Larios Carrel.

El obispo de Salamanca en San Rafael El obispo de Salamanca se encuentra en el pintoresco retiro veraniego de San Rafael (Segovia), donde piensa pasar la temporada de verano, con objeto de atender al restablecimiento de su quebrantada salud, habiendo dejado nombrado gobernador eclesiástico a don Ciferrián Andrés Calvo, vicario general y provisor del Obispado de Salamanca.

Acompaña a su excelencia su mayor-domo don Máximo Cuesta Vega.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º La oreja de oro, pasodoble.—San Miguel.

- 2.º Rosa de fuego, canción del Pituñi.—Luna. 3.º Rapsodia valenciana.—Penella. 4.º Homenaje a Chapí, fantasía (primera parte).—San Miguel. 5.º Marcha árabe.—Laporta. 6.º Alfonso XIII, pasodoble.—Ribeiro

Segovia religioso

En honor a San Ignacio En la iglesia de PP. Jesuitas (San Sebastián), dieron principio ayer, a las siete y tres cuartos de la tarde, los cultos dedicados a San Ignacio de Loyola.

El día 31, último día, predicará el secretario del obispado don Aurelio del Pino.

En todos los cultos cantarán señorías, terminando con la marcha de San Ignacio

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Prestión atmosférica... 680'7 Dirección del viento... Oeste Temperatura máxima... 28'8

EN LA MAÑANA DE HOY Prestión atmosférica... 682'7 Dirección del viento... Norte Temperatura mínima (protégido)... 12'2 Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: carne de vaca estofada con patatas. Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 48; niños, 30; total, 78. En la cena: adultos, 53; niños, 40; total, 93.

Total del día, 171. Comida costeada por los señores de Ruiz en memoria de su hermano (q. e. p. d.) don Raimundo.

Cena: Costeada por la Institución.

SUETOS

Concierto musical aplazado Con motivo de tener que salir para un importante pueblo de esta provincia, la banda de música La Popular, el concierto musical que debía celebrar mañana viernes en la Plaza Mayor, se trasladará al sábado próximo

GLOSOPEDA, MUERMO heridas y llagas, del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

APUESTE USTED en la seguridad de ganar, que uno de los establecimientos donde se sirve mejor café, es el

BAR JUAN BRAVO

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Consejo del Directorio Esta mañana, a las doce, se reunió el Consejo del Directorio.

Los vocales estuvieron reunidos hasta las dos de la tarde.

El general Vallespínosa dió la referencia a los periodistas diciéndoles que había recibido un telegrama del presidente, general Primo de Rivera, saludando a sus compañeros de Directorio al embarcar anoche.

Añadió que se habían despachado asuntos de trámite, aprobándose un proyecto de decreto sobre inspección de alcoholes.

Por la festividad de mañana, el

Academias militares Preparación por profesorado competente, con gran práctica en la enseñanza; empezará el curso el primero de Agosto. En la última convocatoria han ingresado el 50 por 100 de los alumnos presentados.

Pedid detalles y reglamentos al director de la Residencia San José, Plaza de San Sebastián, 3 y 4, Segovia.

VENERO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete.

ROMERO - MEDICO JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

Consejo del Directorio no se reunirá hasta el próximo sábado.

El señor Lerroux El jefe de los radicales españoles señor Lerroux, conferenció extensamente con el general Nouvilas.

Se ignora lo que ambos trataron. Las Administraciones de loterías

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda disponiendo que, por la Dirección de Tesorería de Contabilidad se anuncien las Administraciones de loterías vicantes y las que están servidas provisoriamente.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7

Gran surtido en loza, cristal, cacharro vidriado elaborado en las mejores condiciones, tiestos, cántaros, botijas y botijos finos de Extremadura, y demás útiles para la presente temporada.

Clases extra.—Precios baratísimos. No dejar de visitar este establecimiento

Águas de Cucho

Sulfurosas, cálcicas, muy radioactivas: Las mejores para combatir las enfermedades de la

piel, sangre y huesos

Venta en farmacias y droguerías

Aventadora «La segoviana» Se hace y se reforman con los accesorios más modernos que hoy existen. Cantarranas, 7, Segovia. Antolín Guantes.

Se vende en buenas condiciones, la farmacia de Fuente de Santa Cruz (Segovia). Para tratar, con don Gerardo Sanz Miranda, en Matapozuelos (Valladolid).

Venta de basuras En la Dehesa de Audeanueva, se venden. Para tratar de precio y condiciones, pueden avistarse con don Francisco Galdino, en Segovia, Judería Vieja, 4 y 6, o con el guarda de dicha finca.

Se vende una aventadora en buen estado. Dirigirse a don Aurelio Ramirez, en Villacastín (Segovia).

Se vende la casa, en esta capital, de la calle de Eulogio Martín Figueroa, donde estuvo instalada la Academia Castillo. Para tratar de precio y condiciones, dirigirse a don Germán López, corre postal de EL ADELANTADO, o Santa María de Nieva.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García

Con su fin es que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PRECIO MEDIO

He aquí los precios: Merluza... 2,25 Congrio... 2,00 Pescadillas... 1,00 Lengüados... 3,50 Lengüadinas... 1,00 Sardinas... 1,00 Salmonetes... 3,00 Lubinas... 2,50 Langostinos... 5,03 Besugos... 1,25 Bonito fresco... 1,50 Zapateros... 0,60 Tencas... 2,25

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 9 SEGOVIA

Academias militares

Preparación por profesorado competente, con gran práctica en la enseñanza; empezará el curso el primero de Agosto. En la última convocatoria han ingresado el 50 por 100 de los alumnos presentados.

Pedid detalles y reglamentos al director de la Residencia San José, Plaza de San Sebastián, 3 y 4, Segovia.

VENERO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro. Especial para obreros: de seis a siete.

ROMERO - MEDICO JUAN BRAVO, NUMERO 35 TELEFONO, NUMERO 9

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO Termas Pallarés

ITALIA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes
ques y lago navegable. Habitación
desde 1,50 pesetas. Pensión desde
9,50 pesetas.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al
APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID
de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer
para ello.

BALNEARIO DE LIÉRGANES.
SANTANDER
Moles eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE,
BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAENLOS y
SÍNDROMOS REFRIJIOS.
Institución única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
Circ Postal.—Gara.—Télex

SARNICIDA
INSTANTANEO
"CESAR"
DE EXQUISITO PERFUME. UNA SOLA
APLICACION SIN BAÑO CURA
RADICALMENTE LA SARNA

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono exce-
lente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las ca-
sas importantes que se dedican al comercio de abonos. In-
formes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apar-
tado, número 5. — MADRID

APOPLEGIA
PARALISIS
SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER."
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE
25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE.
Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en
los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez
en la vista y puntos luminosos, dificultad al nablir, mareos, vahidos, sofoca-
ciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha
padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a "ella"
por su temperamento sanguíneo, cuell) corto, obesidad, etcétera; si está pa-
ralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o
está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura
es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTI-
POPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos
al de usted, a "él) deben su envidiable salud.
Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segt) vía: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ,
Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA

Motores Ricart & Pérez
a gasolina y aceites crudos
Los mejores y más económicos del mundo. Solicite
presupuestos gratis a los constructores
S.A. de los Motores RICART & PEREZ
BORRELL, 236 a 244 y ROSELLON, 94 a 98
Teléfono y Telégrafo RIP
BARCELONA



En los calurosos días del
verano, nada hay más
grato que la caricia de
un ventilador **A.E.G.**
PÍDANSE
EN LOS BUENOS ES-
TABLECIMIENTOS DE
MATERIAL ELÉCTRICO

BALNEARIO BETAU
NAVARRA
TURRI SANTU.—Aparato respiratorio
DAMA ITURRI.—Aparato renal
CARMELO.—Aparato digestivo
Abierto del 1.º de Junio al 31 de
Octubre.
[AUTOS-ESTACIONES:
TOLESA Y LECUMBERRI

NO BASTA SER JOVEN, COMO TAMBÉN PRECISO
Eau Sallés
Es incontestablemente
la mejor que hasta hoy se co-
nozca para devolver al cuell) y
a la barba su primitivo co-
lor, rubio, castaño o negro.
EXIGIR LA MARCA. EMILE SALLÉS FILS

MERCADOS
SEPULVEDA
Trigo, a 17,25 pesetas la fanega de 94
libras.
Centeno, a 15 fd. fd.
Cebada, a 10 fd. fd.
Algarrobas, a 17,50 fd. fd.
Yeros, a 16 fd. fd.
[ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega.
Centeno, a 13 fd. fd.
Cebada, a 10 y 10,50 fd. fd.
Yeros, a 16,50 fd. fd.
Algarrobas, a 16,50 fd. fd.
VALLADOLID
Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilo-
gramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 14.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 7
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 19.
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 13.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a fd. 15,50
CANTALEJO
Trigo, a 77 reales fanega
Centeno, a 57 fd. fd.
Cebada, a 40 fd. fd.
Algarrobas, a 68 fd. d
Harina de 1.ª, arroba, a 26 fd.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 fd. fd.
Cebada, a 38 fd. fd.
Algarrobas, a 61 fd. fd.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de
vapores correos
HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.—De Vigo
para Río Janeiro, Montevideo y
Buenos Aires (vía Lisboa):
29 Julio «Antonio Delfino»
15 Septiembre «Cap. Polonio»
Precio en tercera corriente, pesetas
462,80.
Idem id. especial del «Antonio
Delfino», 557,80.
Idem id. id. del «Cap. Polonio»,
632,80.
Línea directa.—De Vigo para
Montevideo y Buenos Aires (vía
Las Palmas):
8 Agosto «España»
7 Septiembre «La Coruña»
1 Julio «Vigo»
Precio en tercera corriente, pesetas
462,80.
Idem id. especial, 482,80.
Plazas disponibles en camarotes
Vapor «Antonio Delfino», 16 pla-
zas.
Idem «España», 8 id.

Hamburg América Linie

Línea rápida.—De Vigo para Río
Janeiro, San Francisco de Sul,
Montevideo y Buenos Aires:
14 Agosto «Baden»
11 Septiembre «Bayern»
Precio en tercera corriente, pesetas
462,80.
Idem id. especial, 502,80.
Plazas disponibles en camarotes
Vapor «Baden», 12 plazas.
Línea rápida.—De Vigo para La
Habana, Veracruz y Tampico:
18 Agosto «Holsatia»
18 Septiembre «Toledo»
Precio en tercera para La Haba-
na, pesetas 539,50
Idem id. México, 582,75.
Los menores de dos años serán
transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:
Todos los vapores ofrecen a los
pasajeros de tercera clase instala-
ciones modelo y poseen amplios
comedores y saneadas cubiertas
de paseo para todos los viajeros.
Es necesario que los pasajeros
se presenten en esta Agencia con
cinco días de anticipación a la sal-
da de los vapores para cumplir con
los requisitos de la ley.
Para todos los informes, dirigirse a
los agentes en Vigo:
Los Sucesores de Enrique Mulder
(Sociedad Ltda.)
Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

Si es usted industrial, ingeniero
o constructor,
RECORTE ESTE CUPON
y envíelo a
**INGENIERIA Y
CONSTRUCCION**
Revista mensual. Apartado 4.003,
Madrid, con una tarjeta indicando
su nombre, señas y profesión, e in-
mediatamente recibirá un número
de muestra gratuito, y tendrá oca-
sion de conocer esta magnífica pu-
blicación, la primera de España
entre sus análogas

Representante
preferible, relacionado con farmacias,
precisamos en esta capital. Referencias,
apartado 339.—BILBAO.

¡VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elab-
oración de vuestros vinos y conseguiréis que no re-
sulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se
conserven limpios y de vivo color y que tengan de
medio a un grado más de alcohol.
Sustituye el yeso con grandes ventajas y está ad-
mitido por las leyes de todos los países.
Un kilogramo es suficiente para doscientos arro-
bas de mosto y cuesta 12 pesetas.
Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.
Los pedidos a la Administración de
La Información Agrícola
Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Portland "Iberia,"
SOCIEDAD ANONIMA
El mejor cemento
Portland artificial
FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO
(Línea de) Madrid-Alicante Calle de Téllez, 6, Madrid
OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 673
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID
Sección de ortopedia
HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz
Sordos. Calvos. Deformidades Narices. Orejas. Tratamien-
tos sin operar. Aplicación de piernas, brazos, artificiales.
Sección de cosmética
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento
y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color
del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación
de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos
narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro.
Desaparición del oca (mal olor del aliento).
[SERVICIOS] MODICOS Y DE LUJO.
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

GRATIS A MADRID

CREDITO METROPOLITANO S.A.
Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid
Tiene el gusto de ofrecer a sus distinguidos
clientes de Segovia el billete de ferrocarril de
de ida y vuelta a Madrid completamente
gratis
Solicitarlo a los señores Pérez Hermanos
Juan Bravo, 33.—SEGOVIA

GUZMAN EL BUENO

—Joven, dijo la abadesa a Esther, a
vos os toca contestar.
—Yo no saldré de aquí, madre mía,
sino con mi padre o con Rodrigo, si es
que éste viene acompañado del señor de
San Lúcar o de don Pelayo, personas
muy respetables; pero aun si viene solo,
tampoco lo seguiré.
—¿Así obedecéis a don Rodrigo?, re-
puzo don Mendo con tono de reconven-
ción.
—Antes obedezco a mi decoro, con-
testó la doncella con severidad.
—Ya lo oís, añadió la abadesa.
Vió el caballero que nada adelantaría,
y que el tiempo pasaba perdiéndose la
ocasión de ejecutar sus planes, por lo
cual se decidió a tocar el último resor-
te, y a obrar después por la fuerzasi de
otro modo nada conseguía.

—Señora, dijo a la abadesa, es muy
extraño que en la casa de Dios, no sólo
se proteja tan decididamente a esta jo-
ven, sino que aun se la permita perman-
necer aquí.
No comprendió la superiora el verda-
dero sentido de aquellas palabras, por-
que Esther había ido dilatando decir su
nombre, y mucho menos su religión.
Así es que, tomando en diverso sentido
lo que don Mendo decía, le contestó con
dignidad.
—Caballero, en esta santa casa lo
mismo cabe el virtuoso por su virtud
que el pecador por su arrepentimiento.
—No pudo proseguir porque Esther
la interrumpió.
—Mi virtud, dijo, no tiene una sola
mancha.
—Ya sé que es pura, replicó el caba-
llero. No me refería a vuestra virtud,
Esther.
Al oír este nombre miró la anciana a
la judía como preguntándole lo que sig-
nificaba. Esta, en vez de contestar, se
levantó de su asiento, y pálida, temblo-

rosa, preñados de lágrimas los ojos,
se arrojó a los pies de la abadesa.
—¡Madre mía, exclamó con un acento
tan tierno, tan dulce y tan conmovedor
que hizo estremecer al mismo don
Mendo.
—Señora, repuso éste levantándose
también, ¿ignorabais acaso que esta jo-
ven fuese judía.
La superiora no pudo articular una
palabra. Anublóse por un instante su
ancha frente, y luego una expresión de
dulcísima calma se pintó en su noble
rostro,
Esther lloraba.
Don Mendo aguardaba impaciente el
resultado de aquel inesperado suceso
que debía darle la victoria, según pen-
saba.
—La virtud es hija de Dios, dijo al
fin la abadesa con solemne tono, y Dios
la protege donde quiera que esté.
La doncella dejó escapar un grito
que pareció desgarrarle el pecho, y lue-
go exclamó:
—¡Perdón, madre mía!

Don Mendo palideció.
—Estas son las doctrinas del divino
Crucificado, prosiguió la anciana diri-
giéndose a Esther.
—Señora, dijo don Mendo, ¿consenti-
réis que permanezca en este sagrado re-
cinto quien con solo su mirada lo pro-
fana?
—Caballero, ya habéis probado bien,
contestó severamente la superiora, que
intentáis sorprenderme para sacar de
aquí a esta desdichada joven y abusar
de ella. Alejaos, pues, que quien profa-
na este santo recinto es quien intenta
cometer en él un crimen.
—¡Perdón, madre mía, repitió Es-
ther.
—Dios os perdonará y abrirá vuestros
ojos a la verdadera luz.
—¡Protejedme, madre mía, y consen-
tid antes que me quiten la vida que el
honor!
Don Mendo se convenció de que nada
conseguiría, y desesperado apretó los
puños y miró a la abadesa amenazado-
ramente.